

«МОЗГОВОЙ ЦЕНТР» ИДЕТ НА «ВЫ»

С открытием бизнес-инкубатора можно будет утверждать, что в Магнитке появилась серьезная научно-производственная база

ВЕСТИ ПРЕДМЕТНЫЙ разговор с главой города способен не каждый. Сложная цепочка технических терминов в применении к повышению износостойкости канатов – как оно? Вот то-то.

Не ожидали магнитогорские Кулибины от Евгения Карпова вопроса «с пристрастием». А он с места в карьер: «Где еще наука? Я должен понять, на что тратят деньги: мне нужно отчитываться перед губернатором за два миллиона».

Средства, о которых идет речь, предусмотрены на развитие созданного на базе бывшей военной кафедры Магнитогорского технического университета некоммерческого партнерства «Инновационный технопарк». Ему предстоит профессионально заниматься разработкой инновационных технологий, а в ближайшем будущем стать мощной производственной базой для новой структуры – бизнес-инкубатора инновационных технологий.

Технопарк финансируют за счет областного гранта в пять миллионов рублей, который город выиграл в прошлом году; очередной грант на подходе – два миллиона для становления бизнес-инкубатора. Эффективность первых финансовых вливаний и оценивал Евгений Карпов при участии своих замов Виталия Сидоренко и Виктора Храмова, ректора МГТУ Бориса Никифорова. Вопросы, конечно, остались, но достигнутые за полгода результаты дают право говорить о долгосрочных перспективах. Беда всех научно-исследовательских организаций – в отсутствии машиностроительной базы: от идеи до ее воплощения порой проходит огромный промежуток времени, что, как правило, обесценивает саму задумку. Поэтому деловое сотрудничество технопарка и бизнес-инкубатора – обычная для нормально думающих руководителей практика.

Технопарки разрабатывают технические новинки, – замечает Борис Никифоров, – испытывают и начинают внедрять их, двигая науку вперед. Наше собственное машиностроительное производство позволяет выстроить завершённый технологический цикл – у нас уже

стоят металлорежущие станки. Естественно, костяк «мозгового центра» составляют магнитогорские ученые – их разработки с успехом применяют на комбинате и других предприятиях. К примеру, усилили редуктор на установку непрерывной разливки стали, на доменных печах сделали «быстрые» разъемы – есть над чем работать, у такого громадного производства серьезный объем задач и идей. А поскольку создаваемые малые предприятия нуждаются в консультационных услугах по составлению бизнес-планов и правилам оформления документов, в «мозговом центре» по соседству с производственными помещениями, помимо специалистов по инновационным разработкам, работают юристы и экономисты.

На городской рынок уже вышли малые предприятия «Метмашстрой», «Спецмет» и «Спецпроекткомплектация» – они проектируют и производят детали для сервисного обслуживания импортного оборудования цехов ОАО «ММК». Предприниматели уверяют: при необходимости они возьмутся изготовить запчасти даже для спецтехники коммунальных предприятий, по качеству не уступающие импортным.

Ректор МГТУ по праву хозяина провел гостей по объектам – как-никак «плацдарм» для новаций «тянет» примерно на девять гектаров, которые освоены едва ли на четверть. Глава города задавал, возможно, не всегда «удобные», зато максимально проясняющие картину вопросы «в доб». Убедились: оборудование, по выражению одного из сотрудников, прирастает «как карточный домик, который интересно складывать». После ремонта в производственных помещениях и установки агрегатов малый бизнес получит комфортные условия для научной работы, включая лабораторию, гараж, многочисленные промышленные площадки и офисы. Новый цех по производству красок, жидкого стекла и строительных смесей построили за лето, остались дела с отоплением, причем с учетом собственных разработок по экономии тепловой энергии, и последние штрихи. Мало кто знает, что продук-



ЭТО АНДРЕЙ СЕРГЕЕВИЧ

цию здесь будут выпускать из отходов – в том числе металлургических. Первую баночку краски губернатору области заочно обещали подарить в начале следующего года. Тогда же в продаже появятся и первые

стройматериалы из уральского сырья, созданные по чешской технологии.

Владимир Чепенко – директор научно-производственного объединения «Константа» – обратил внимание Евгения Карпова на

усовершенствование трамвайного парка города. Специализация предприятия – разработка и изготовление преобразователей для трамвайных двигателей. Модернизированный магнитогорскими учеными трамвай уже год

ездит в Иванове, очередь за новым вагоном и электроникой для Екатеринбургa. Осенью прибор опробуют в Нижнем Тагиле на Уралтрансмаше, опыт будет изучен и позволит внедрить проект в Магнитогорске. Но, настаивает Евгений Карпов, – при условии создания дополнительных рабочих мест в штате организации, что станет возможно при запуске продукта в серийное производство.

– Если вам вдруг удастся убедить Бородулина, меня, Виктора Храмова, а также стоящее, и мы вдруг примем решение переоборудовать трамвайный парк, что это даст? – поинтересовался глава города.

Владимир Чепенко пояснил, что, благодаря своей «электронной начинке», один трамвайный вагон сможет сэкономить до сотни процентов электроэнергии, из-за меньшей нагрузки на «механику» и прочие составляющие увеличатся межремонтные сроки, удастся полностью исключить пробуксовку в любую погоду и уменьшить износ путей. Для Магнитогорска подобные преимущества – неоспоримый плюс. Город растет, длина трамвайных путей увеличивается, для них потребуется хотя бы одна дополнительная подстанция, без которой можно обойтись при наличии преобразователя. Кстати, бывший директор треста «Электротранспорт» Сергей Мирошкин не только заинтересован новинкой, но и намеревался внедрить ее в действующий парк. Глава города принял письмо со всеми расчетами к рассмотрению. Поразмыслив, конечно, есть над чем.

С открытием бизнес-инкубатора – что должно случиться до конца года – можно будет утверждать, что в Магнитогорске появилась серьезная научно-производственная база. Приоритетными направлениями станут создание и внедрение программных продуктов и современных технологий для различных отраслей как промышленной, так и социальной сферы города, а предприятия, которые захотят приобщиться к научному сообществу, предостоят выдержать конкурс. Проекты и разработки рассмотрит специальная комиссия, в которую войдут представители городской администрации, вузов, общественных и научных организаций.

ИНЕССА ФОТЕВА.

Лицом к пассажирам

ТРАНСПОРТ

ПЕРЕМЕНЫ В НАШЕМ городе заметны невооруженным глазом. С каждым годом становится больше красивых уютных парков, красивых просторных домов.

Радует глаз зеркальный блеск фасадов и интерьеров множества торговых организаций. Растет уровень сервиса предоставляемых услуг для полноценной жизнедеятельности и отдыха жителей и гостей нашего города. Приятно осознавать, что все это не иначе как забота о людях.

Также хочется отметить перемены в общественном транспорте. На улицах города все чаще можно встретить новые красивые автобусы и трамваи. В прошлом остались громкие скрипящие «монстры», с плохо приклеенной из-за жарыины рекламой. Под «попугайность» был спрятан весь недостаток денежных средств на кузовную покраску. На смену им заехали по рельсам хорошо отремонтированные вагоны. Преобразился и внешний вид салонов. Обновленные панели и поручни, а также мягкие сиденья радуют глаз и создают ощущение чистоты и комфорта. На линии появился вагон с дополнительными подвесными поручнями, что значительно повышает комфортность проезда и с успехом решает проблему устойчивости пассажиров, особенно в переполненных салонах. Не остается без внимания и полезная информация, размещенная на подвесных поручнях. Желательно, чтобы таких вагонов было как можно больше.

В новых автобусах, которые совсем недавно появились на улицах нашего города, за шторками можно спрятаться от жаркого летнего солнца. Говоря о пользе времени, проведенного в дороге, замечу, что для человека очень важно ощущение теплоты и заботы. Ведь порой, по утрам, именно в дороге у него формируется настроение, с которым он проживет весь день. От многотысячной армии пассажиров и от себя лично хочется сказать слова благодарности городской администрации, управляющему МП «Трест «Электротранспорт» В. Бородулину и директору МП «МПАТП №1» А. Михайлову и пожелать им успешных решений нелегких задач.

ОЛЕГ ТРЕТЬЯКОВ,
инженер-строитель, 39 лет.

«Загадка» – нарушитель

СВОДКА МЭК

С 10 ПО 16 АВГУСТА Магнитогорская энергетическая компания направила 146 уведомлений о прекращении подачи электроэнергии. Пятнадцать должников, не отреагировавших на уведомления, были отключены.

Сотрудниками контрольно-инспекционного управления выявлено 24 факта безучетного потребления электроэнергии, из них тринадцать приходится на население, один – на бюджетную организацию, один – на промышленное предприятие, девять – на представителей малого бизнеса (ООО, ЧП). Крупное нарушение учета потребляемой энергии в размере 5957 кВт·ч допустило ООО «Загадка» – директор С. Галиева.

Погасили задолженность по оплате 23162 потребителя. Возобновлена поставка электроэнергии одиннадцати ранее отключенным должникам, в настоящее время погасившим все свои долги.

Протокол оценки, сопоставления и рассмотрения заявок на участие в конкурсе (аукционе) № 038-пр от 20.08.2007

Присутствовали: Буряков М. В., Король С. В., Захаров И. И., Смирнов А. А., Грицай М. Н., Буре Н. К., Гампер Д. Э., Ленгузов А. И., Русских Ю. В., Коноваленко Я. А., Филиппова Ю. В.

Всего при рассмотрении заявок присутствовало 7 членов конкурсной комиссии, что составило 100 процентов от общего количества членов конкурсной (аукционной) комиссии. Кворум имеется, заседание правомочно.

Конкурсной (аукционной) комиссией рассмотрены следующие заявки на участие в конкурсе (аукционе):

1. От 08.08.2007 г. открытое акционерное общество «Страховая компания СКМ», 45544, РФ, Челябинская обл., г. Магнитогорск, пр. Ленина, 68 (3519), т. 27-84-84.

2. От 09.08.2007 г. общество с ограниченной ответственностью «Росгосстрах-Столица», 140005, РФ, Московская обл., г. Люберцы, ул. Кирова д. 3, т.: (495) 783-24-24 доб.1425, доб. 1330.

3. От 10.08.2007 г. открытое акционерное общество «Государственная страховая компания «Огонь», 628011, РФ, г. Ханты-Мансийск, ул. Комсомольская, д.61, т.: (34671) 57-222, (34671) 57-223.

Конкурсная (аукционная) комиссия, рассмотрев заявку на участие в конкурсе (аукционе) на предмет соответствия заявки на участие в конкурсе (аукционе) и участника конкурса (аукциона) требованиям, установленным конкурсной (аукционной) документацией, приняла следующее решение:

допустить к участию в конкурсе (аукционе) и признать участником конкурса (аукциона) следующего участника:

открытое акционерное общество «Страховая компания СКМ». Обоснование решения: заявка в полном объеме соответствует требованиям, установленным конкурсной (аукционной) документацией.

В соответствии со ст. 25–27 федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» признать конкурс (аукцион) несостоявшимся. Конкурсная (аукционная) комиссия принимает решение о заключении с открытым акционерным обществом «Страховая компания СКМ»:

договора страхования автотранспортных средств ОАО «ММК» (Лот 1);

договора страхования имущества (товаров в обороте) (Лот 2).

Результаты голосования конкурсной (аукционной) комиссии: все «ЗА», единогласно.

Решение принято единогласно.

М. В. БУРЯКОВ, директор по интеграционной политике ОАО «ММК»;
– председатель комиссии;
И. И. ЗАХАРОВ, секретарь.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Бесчинствуют рецидивисты

ЗА МИНУВШЮ НЕДЕЛЮ в Магнитогорске совершено 93 преступления, из которых раскрыто 58. Наибольшая часть из них кражи – 40, раскрыто 22 и грабежи – из 15 раскрыто семь. Задержано 240 мелких хулиганов. В медвытрезвители города доставлено 144 пьяных.

В минувшую неделю, несмотря на отъезд в служебную командировку значительного числа сотрудников милиции, не допущено ухудшения обстановки. Более того, не зарегистрировано ни одного факта умышленного убийства. Единственный случай умышленного причинения тяжкого вреда здоровью привел к смерти потерпевшего. Еще в ночь на 11 августа возле бильярдного клуба по улице Советской Армии обнаружен мертвый 19-летний человек. Судмедэксперты установили, что он скончался от тяжелой травмы головы, причем не сразу, а спустя некоторое время после увечья. Сейчас выясняется, при каких обстоятельствах избит молодой человек. Подозреваемый в совершении преступления есть, мероприятия по его розыску и задержанию проводятся.

Почти половина зарегистрированных за неделю преступлений связана с кражами. Львиная доля из них – квартирные. В Правобережном районе милиция задержала 28-летнего злоумышленника, на совести которого несколько преступлений. Установлено, что он среди бела дня неоднократно проникал в квартиры дома № 35 по улице «Правды» для хищения. Причем в одном случае залез через форточку и незаметно вынес вещи, в другом он пошел на разбой: ворвался в квартиру и под угрозой ножа отобрал 10 тысяч рублей у хозяйки. Проверяют его причастность к другим преступлениям.

В прошедшую неделю зарегистрировано несколько случаев нападения грабителей. В ночь с 14 на 15 августа злоумышленник ворвался в квартиру по улице Ручьева и, угрожая ножом, похитил у 22-летней девушки сотовой телефон. Этим квартирный налетчик не ограничился – он изнасиловал потерпевшую. Сотрудникам милиции удалось задержать 16-летнего подростка в тот же день. По фактам возбуждены уголовные дела, и наказание будет суровое, с лишением свободы на годы.

Вечером 14 августа в промышленной зоне города, на улице 9 Мая, группа злоумышленников на территории, арендуемой коммерческой фирмой, напала на сторожа, избива его, похитила «Газель», в которой находилось несколько компьютеров и около шести тысяч метров дорогостоящего электрокабеля. Общая сумма ущерба составила 700 тысяч рублей. Спустя сутки оперативники уголовного розыска установили личности грабителей. Задержаны четверо молодых мужчин, трое из них ранее судимые. Все находятся под стражей. В ходе следствия выясняется, сколько преступных эпизодов на счету этой группы.

ГРИГОРИЙ СУСАРИН,
пресс-служба УВД города.

Копейка в твоём кошельке бережет чей-то рубль.

ВИКТОР СУМБАТОВ

Компенсации могут приостановить

НА КАРАНДАШ!

ВНИМАНИЮ ЛЬГОТНИКОВ, получающих компенсацию за услуги связи!

В соответствии с постановлением губернатора области «О порядке предоставления ветеранам труда и ветеранам военной службы компенсационных выплат за пользование услугами связи» ветераны, получающие компенсацию, **ОБЯЗАНЫ В ТЕЧЕНИЕ МЕСЯЦА** сообщать в органы социальной защиты населения о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение компенсационных выплат, а именно:

– перемена места жительства;

– установление федерального льготного статуса (например – установление инвалидности и др.);

– переоформление договора об оказании услуг местной телефонной связи на другое лицо;

– отказ от пользования услугами местной телефонной связи или проводного радиовещания;

изменение банковского счета и др.

В случае непредоставления своевременной информации, а также выявленных нарушений социальной защиты населения фактов переплаты, компенсации будут приостановлены или прекращены.

Более подробную информацию можно получить по адресу: проспект Ленина, д. 72 (каб. 104, 105-1) или по телефонам: 37-75-83, 37-73-71.

Управление социальной защиты населения администрации Магнитогорска.

АРБУЗНАЯ СТИХИЯ ОПАСНА

РЕЙД

УПРАВЛЕНИЕ по развитию потребительского рынка совместно с представителями администрации всех районов города и контролирующими органами: Госветслужбы, Центра стандартизации и метрологии, Роспотребнадзора, УВД – провели очередную рейд. Объектом их внимания стала реализация бахчевых культур.

Сезон массовой продажи полосатых ягод и ароматных дынь, как правило, сопряжен с массовыми нарушениями. Чтобы поставить препон стихийной торговле, 14 августа глава города издал постановление, где регламентирует, кто, где и как должен торговать арбузами и дынями. По правилам, при покупке бахчевых на оптовом рынке предприниматель должен получить у оптовика комплект документов, подтверждающих происхождение и качество товара. Все они

должны иметься на торговом месте. Само место торговли должно быть оформлено, иметь информацию о предпринимателе и продавце, стационарные весы, у продавцов обязательно наличие санитарной книжки, спецодежды, бейджа.

Правила просты, однако, к сожалению, многие продавцы их не знают и знать не хотят. Это и показал рейд по рынкам и местам стихийной торговли. Картина практически везде одинаково плачевная. Даже там, где продажа бахчевых разрешена, их реализуют в антисанитарных условиях. В лучшем случае прилавком становятся поставленные на землю ящики, где арбузы и дыни лежат в развал, между тем, как правила обязуют предпринимателя продавать свой полосатый товар в специальных быстровозводимых сборно-разборных конструкциях. Практически ни один продавец при проверке не имел полного пакета документов, подтверждающих происхождение, качество и безопасность продукции, а доку-

менты, предоставленные комиссией, во многих случаях не соответствовали действительности. На вопросы контролирующих органов практически все отвечали одинаково: все документы на базе или у предпринимателя. Впрочем, таков же был и товар: многие дыни и арбузы битые, подпорченные, представляющие явную опасность для доверчивых горожан, предпочитающих низкую цену качеству.

Ни в одной торговой точке участники рейда не встретили информации о предпринимателе и продавце, не было оформленных ценников, стационарных весов, а те, что были, не проверены. Единственный измещительный прибор – обычный домашний безмен, в большинстве случаев «грешащий» на пару делений в пользу продавца. Кстати, и облик продавца зачастую не соответствовал нормам: без спецодежды, бейджей, у многих отсутствовала даже санкижка. Наконец, грубейшее нарушение – разрезание продаваемых арбузов.

Во всех местах стихийной торговли – у строящегося рынка на останкове «Кольцевая», на перекрестке улицы Труда и проспекта К. Маркса, на перекрестке улиц Ворошилова и Труда, у ТК «Паллада», «Южный привоз», на останкове «Проезд Сиреневый» торговля была пресечена. Во многих местах товар у продавцов изъят, а на перекрестке улиц Ворошилова и Труда 60 кг дынь утилизировано на месте. На продавцов составлен протокол об административном правонарушении. Там, где торговля разрешена, представители Роспотребнадзора взяли пробы продукции, дабы удостовериться в ее качестве.

То, что покупать арбуз или дыню у «самостоятельного» продавца на улице опасно для здоровья, сомнения не вызывает. Однако тот, кто идет за арбузом в торговый центр, тоже может попасть в просак. Во время проверки в торговом комплексе «Радуга вкуса» один предприниматель, расположившийся со своим товаром прямо меж дверей,

где администрация ТЦ съезжает на один или несколько дней, торговал без единого (!) документа на продукцию. На все вопросы проверяющих ответ был один: торгую первый день, товар только что привез, когда привезу все, тогда и возьму документы. Теперь предпринимателю Насырову придется похлопотать, чтобы вернуть изъятый контролирующими органами товар.

Подобные проверки намечено проводить постоянно в течение всего сезона продажи бахчевых. А магнитогорским покупателям, прежде чем выбирать хороший арбуз или дыню, надо запомнить следующие правила:

покупайте бахчевые только внутри торговых объектов или в тех местах, где торговля ими разрешена: магазин «Ягодка» – поселок Приуральский, магазин «Продукты» – пересечение Калмыкова и Сиреневого, торговые комплексы «Казачий», «Радуга вкуса», «Паллада», «Сельсовет», «Южный-2», останки

«Березки», «Полевая», «Сады Мишурина», «Площадь Победы», в районе жилых домов 14–16 по улице Советской, у магазин «Продукты» на Привокзальной площади и на улицах Бехтерева, 5, Бахметьева, 14, Панькова, 12, Клементина, 21; при покупке обратите внимание, как оформлено торговое место: есть ли информация о предпринимателе, прилавок, стационарные весы, ценники.

Не стесняйтесь требовать документы, подтверждающие происхождение и качество товара. При нарушениях обращайтесь в Роспотребнадзор, Центр стандартизации и метрологии, управление по развитию потребительского рынка городской администрации;

внимательно осматривайте арбузы и дыни, ни в коем случае не берите порченные или битые;

помните, что, покупая несертифицированный товар с улицы, вы подвергаете опасности свое здоровье и здоровье ваших близких.